2022年9月14日 星期三 统筹:孙友文 美编:宋笑娟 校对:陈希

前8个月河南外贸同比增长8.4%

进出口总值超5000亿元,郑州占近七成

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏)郑州海关昨日发布信息,今年前8个月,我省外贸进出口总值完成5175.6亿元,同比增长8.4%。其中,出口3180亿元,增长7.5%;进口1995.6亿元,增长9.8%。贸易顺差1184.4亿元,扩大3.8%。今年前8个月,郑州市进出口值完成3508.3亿元,增长6.2%,占全省进出口的67.8%。

8月份,全省外贸进出口值643.2亿元,同比增长

23.7%,环比增长12.8%。

前8个月,我省外贸进出口呈现以下特点:一般贸易实现两位数增长,加工贸易占比下降,综保区进出口占全省的57%。前8个月,我省以加工贸易方式进出口2913.6亿元,增长3.2%,占全省外贸进出口值的56.3%,比去年同期减少2.8个百分点;以一般贸易方式进出口1964.4亿元,增长12.3%,占38%,增加1.3个百分点。以保税物流方式进出口261.8亿元,增长

58.4%,占5.1%。今年前8个月,河南省综合保税区进出口合计2935.7亿元,增长1.1%,占同期全省外贸总值的56.7%。

对美国进出口下降,对东盟、欧盟、中国台湾地区和韩国进出口保持增长,对RCEP和"一带一路"进出口增速较高。

前8个月,我省对美国进出口1036.9亿元,下降2.5%;对东盟进出口715.4亿元,增长37.1%;对欧盟(27国,不含英国)进出口567亿

元,增长11.9%;对我国台湾地区进出口505.1亿元,增长17%;对韩国进出口442.3亿元,增长9.4%。上述市场进出口合计占全省进出口总值的63.1%。此外,前8个月,我省对其他RCEP成员国进出口1517.6亿元,增长16.7%;对"一带一路"沿线国家进出口1415.1亿元,增长33.3%

外贸经营主体数量持续增加,民营企业占比较高、增速较快。1~8月,全省有进出口实绩的外贸

企业 9688 家,同比增加7.9%,有进出口业务的外贸主体增加708 家。全省民营企业进出口完成 2568.6亿元,增长16.4%,占同期全省外贸总值的49.6%,占比较去年同期提升3.4个百分点;外商投资企业进出口2120.4亿元,增长0.1%,占41%。

出口方面,手机、劳动密 集型产品、铝材和农产品是 主要的出口商品;进口方面, 手机零部件、金属矿砂及原 油是主要的进口商品。

何雄会见中建投资产管理集团客人

深化战略合作 实现共赢发展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽) 9月13日,市长何雄会见中建投资产管理集团产融发展中心主任、中建投控股集团常务副总裁许守华一行,双方就深化务实合作进行洽谈交流,并达成广泛共识。

何雄对许守华一行的 到来表示欢迎。他说,郑 州坚持稳字当头、稳中求 进,认真贯彻落实国家和 省扎实稳住经济一揽子政

互利共赢、共同发展。

许守华感谢郑州对中 建投的关心和支持,并介绍 了企业发展情况及在郑项 目布局。他表示,中建投 积极对接郑州发展规划、重 积极对接郑州发展规划、重 大战略和重大项目,在招基 大战略和重大项目,在报基 金等方面强化合作,加快推 进项目落地见效,为郑州国 家中心城市现代化建设贡献力量。

高义、李黔淼参加会见。

第九届中原文博会延期举办

举办地点不变,具体展期另行发布

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者秦华)记者从第九届中原(鹤壁)文化产业博览交易会组委会获悉,根据目前疫情防控形势,原定于9月21日~25日举办的第九届中原(鹤壁)文化产业博览交易会将延期举办。

中原文博会创办于 2014年,迄今已连续举办 八届,展会规模、观众数 量、交易成果连年攀升,在 文化产业领域产生了广泛 影响,已经成为展示中原 文化、引领文化产业发展 的重要平台。

本届中原文博会展会

主会场为鹤壁市朝歌文化园、同时设浚县古城、淇县朝歌老街、建业文化园、智游鹤壁游客服务中心四个分会场。分会场举办丰宫多彩的文化活动,与主会场相辅相成、相互促展。近传、直播推广、网络克克、查传、直播推广、网络克克、安服务四大平台,打造"云上文博"。

通知指出,本届文博会举办地点不变,具体展期安排将另行发布。因本次展会延期,本届文博会将与所有参展机构、合作伙伴保持密切沟通,继续推进展会各项筹备工作开展。

市政协党组扩大会议召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)昨日,市政协十四届七十四次党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署政协系统贯彻落实工作。市政协党组书记、主席杜新军主持会议并讲话,市政协党组副书记、王万鹏,市政协副主席薛景震、刘睿、杨东方出席或列席会议。

会议传达学习了习近平 总书记在中央全面深化改革 委员会第二十七次会议上的 重要讲话精神、在辽宁考察 时的重要讲话精神和《求是》 杂志重要文章《新发展阶段 贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局》,传达学习了《中共中央关于加强新时代统一战线工作的意见》《河南省贯彻〈中国共产党政治协商工作条例〉实施细则》、河南省委统战工作会议精神。

杜新军提出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步强化改革创新意识,贯彻新发展理念,准确把握新形势新任务新要求,创新履职方式,立足政协职能助推经济社会发展重要领域和关键环节改革攻坚突破、落地见效;要进一步增强围绕中心、服务大局的意识

和能力,紧跟党中央决策部 署,紧扣省委、市委大事要事 来谋划市政协当前和今后一 个时期的工作,充分发挥好 政协专门协商机构作用,落 实到调研视察和协商议政工 作中,做到主题更加鲜明突 出,内容更加聚焦深入,建言 更加务实可行;要进一步增 强领导干部做好新时代统战 工作的政治自觉、思想自觉 和行动自觉,引导广大政协 委员筑牢思想"主心骨",合 力唱响统战"主旋律",在奋 力谱写郑州国家中心城市现 代化建设新篇章中彰显政协 担当和作为。

我省公示"中原企业家领军人才" 2022年度推荐人选

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 徐刚领)记 者从河南省工业和信息化 厅了解到,近日,在各申报 企业推荐人选的基础上, 经专家评审及征求省直相 关部门意见,拟确定李毛、 韩立涛等为"中原企业家 领军人才"推荐人选,予以 公示。

2022 年度"中原企业家领军人才"推荐人选为中国平煤神马控股集团有限公司李毛、河南亚都实业有限公司韩立涛、多氟多新材料股份有限公司李世江、新乡市瑞丰新材

料股份有限公司郭春萱、 河南双汇投资发展股份有 限公司马相杰、河南中钢 网科技集团股份有限公司 姚红超、卫华集团有限公 司韩红安、河南天祥新材 料股份有限公司常春丽、 漯河市卫龙商贸有限公司 刘卫平、河南爱尔福克化 学股份有限公司许志远、 南阳鼎泰高科有限公司 王馨、郑州瑞普生物工程 有限公司梅志恒、西峡县 内燃机进排气管有限责任 公司程景胜、开封明仁药 业有限公司郭书明等。公 示期为9月9日~15日。